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 -: ةبشح حابعةالمماضحة ال

 إذا كان لدينا عينه من الأزواج المرتبة ,  معاالة خط الانمااح :( x1 , y1 ) , … , ( xn , 

yn ) . 

نحصل على لوحة الانتشار و منها نستدل أن  x , yو وجدنا هذه النقاط على المستوى  -

 .كان يمكن تطبيق خط مستقيم على شكل الانتشار أم لا 

 أمكن التعبير عنها بالمعادلة : x , yإذا فرضنا أن هناك علاقة خطية بين المتغيرين  -

Y = A + Bx + e 

 : الخطأ بالتقدير . eحيث أن 

 . bهو  B, و تقدير  aهو  Aلذلك نفرض أن تقدير ,  A , Bالمطلوب هو تقدير  -

 هو : yفيكون تقدير  -

�̂� = a + bx 

 . a  ,bالذي حصلنا عليه بتعويض قيمة  x على yو هو خط الانحدار  -

𝑏حيث  =
∑ 𝑥𝑖 𝑦𝑖−𝑛 �̅��̅�

∑ 𝑥𝑖2− 𝑛 �̅�2
 

𝑎 = �̅� − 𝑏�̅� 

 

 حيث :

�̅�  الوسط الحسابي :x1 , … , xh . 

�̅�  الوسط الحسابي :y1 , … , yh . 

 مثا  : -

 للبيانات في الجدول التالي : xعلى  yاوجد معادلة خط الانحدار 

𝒙𝟐 Xy Y X 

16 8 2 4 

100 60 6 10 

81 72 8 9 

144 132 11 12 

64 40 5 8 

25 20 4 5 

430 332 36 48 
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 الحل : معادلة خط الانحدار : -

�̂� = 𝑎 + 𝑏𝑥 

𝑏 =
∑ 𝑥𝑦 − 𝑛�̅��̅�

∑ 𝑥2 − 𝑛�̅�2
 

𝑎 = �̅� − 𝑏 �̅� 

�̅� =
48

6
= 8 

�̅� =
36

6
= 6 

𝑏 =
332 − 6(8)(6)

430 − 6(8)2
= 0.96 

𝑎 = 6 − 0.96(8) = −1.68 

 

 معادلة خط الانحدار هي : -

�̂� = −1.68 + 0.96 𝑥 

 

 : x = 9عندما  yاوجد القيمة التقديرية للمتغير  -

�̂� = −1.68 + 0.96(9) = 6.96 

𝑒 = 𝑦 − �̂� = 8 − 6.96 = 1.04 

 

 

 

 

 

 

.  Y الثاني والامتما  X الاو  الامتما  في طالبا 12 بلامات التالي الجاو  صعطي:  مثا 

 بصحسو  ومعام  للحتب سبصحما  معام  اوجا
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